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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel

felelős szerkesztő: 

nemes József dr.

Mély megdöbbenéssel és hazafias fáj
dalommal értesülünk a gyászhirről, hogy 
Ó Felsége, ? király tegnap este meghalt.

Elszorult szívvel, könnyes szemmel 
siratja a magyar nemzet a legjobb, a 
legalkotmányosabb királyának halálát, 
akinek fenkölt személye őseinek nagy 
és terhes örökét közel hétven évig 
viselte népeinek és első sorban a ma
gyar nemzet szeretetétől, és alattvalói 
hűségétől és ragaszkodásától körülövezve.

Toliunk ereje gyenge és mi nem is 
érzünk hivatottságot annak jellemzésére, 
hogy a magyar nemzet jóságos kirá
lyunk elhalálozásával mily kimondhat- 
lanul sokat, nagyon sokat vesztett. 
Csak fájdalmasan érezzük és tudjuk, 
hogy a királyi szív, amely a magyar 
haza, a magyar nemzet boldogságáért 
dobogott s amelyben históriai elhatáro
zások még az utolsó dobbanásig is 
érlelődtek, bezárult, örökre elcsende
sedett.

Ebben a vérzivataros időben, amikor 
ellenfeleink ellenséges szándéka és gyű
lölködő szenvedélye Európát lángba- 
boritotta és minket önvédelmi harcra 
kényszeritett, fejedelmi alakja magasan 
kiemelkedett, mint egy fényes lángosz
lop, amelyre népei bizakodással és küz
delmükhöz uj erőt merítve, feltekintettek.

Amikor ellenségeink a hitszegést, az 
álnokságot s a féktelen hírvágyat emel
ték az oltárra, és azoknak áldoztak, az 

mély vallásos meggyőződése, a 
nemzet jövőjében való erős bizalma és 
rendületlen hite volt a nemzetnek, a 
humanizmus veszélyeztetett kincseinek 

javainak örökbecsű palládiuma.
Históriai nagy müvének, amellyel a 

aza dicsének, Deák Ferencnek köz- 
tcmüködésével a magyar haza ujjáfej- 
0 ősének erős alapjait lefektette és 
n?6' királyunknak, Szent Istvánnak 

it megközelítette, köszön- 
a reánk szakadt
kívánalmaihoz méltóknak

he‘jük, hogy 
b«ru nagy 
bi,°nyulunk.

Az isteni Gondviselés nem engedte 
j m<;g, hogy a nagy kataklizmából kive- 
■ zesse népeit a béke kapuján át, de a 
j magasztos példaadás, amit népeinek 
adott a kötelességek teljesítése, az em
beri erények gyakorlása és az erkölcsi 
jogrend érvényesítése és érvényesü
lése terén, erőt fog a nemzetnek adni, 
hogy az Isten segítségével kivívott bé
kében elvehesse a híven végig küzdött 
harc erőfeszítéseinek, szenvedéseinek és 
veszélyeinek méltó jutalmát.

Dicső királyunk halhatatlan emlékét, 
a világ leglovagiasabb és legbékeszere- 
több uralkodójának nevét megfogja 
örökíteni a história és örök hálával és 
mélységes kegyelettel megfogja őrizni 
a magyar nemzeti

LEMONDANI.
— A lisztadagokat a felére redukálták. —

Legutóbbi lapszámunkban hirt adtunk az 
Országos Közélelmezési Hivatal intézkedéséről. 
A hivatal a lisztadagok redukálására hívta föl 
a várost addig is, amíg ezirányban országo
san rendelkezik. Le kell tubát mondani az 
eddig kapott lisztmennyiségről mindenkinek. 
Nemcsak nekünk, hanem sí egész orsráj 
népének. Be kell látni mindenkinek, hogy az 
idei gyenge termés miatt jobban össze kell 
huzni magát az eéész ország népének és ta
karékoskodni kell a liszttel, mert csak akkor 

> lesz elég, ha mindenki tudtára ébred annak, 
' hogy a hazáját szolgálja akkor is, ha fegyver- 
' re! a kezében a fronton harcol, ha itthon 
' kettőzött szorgalommal munkálkodik s akkor 

is, ha takarékoskodik.
Az egyes ember érd-kei háttérbe szorulnak 

! a háborúban, s csak a közérdek az, amely 
miudenkor szem előtt tartandó.

, Az Országos Közélelmezési Hivatal intéz
kedése tehát, különösen ha figyelembe vesz-

I szűk az idei termés eredményét, amely a kö- 
' zepes termés mennyiségénél is jóval alul ma

rad, érthető és nem is volt váratlan, mégis 
bennünket eléggé fájdalmasan érint. Bija ed 

' d'g havonta 520 mm. lisztet kapott s mivel 
I ez a mennyisig nem volt elég a lakosságnak, 
i_ bár nagy utánjárással — de legtöbbször
‘ sikerült ennél a mennyiségnél valamivel töb

bit kapni. Ezentúl azonban csak 260 mm. 
j kapunk. Et azt jelenti, hogy a közélelmezési 

Ügyosztály addig, amíg ezt az intézkedést 
t esetleg meg nem változtatják — amit remél

nünk Kell — az eddig kapott liszt és kenyér
I adagok falét kép'S csak a közönség rend-I

Előfizetős! árak :
Ejész évre 10 kor., félévro 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f 

Ejyes szám éra 10 fillér.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

kezésére bocsátani. Ez az intézkedés egyelőre 
december 15 ig tart, mert az ‘élelmezési 
hónap, a hó 15 én kezdődik ős a követkéz* 
hó 15 én végződik.

Vojn cs Ferenc dr. polgármester, értesülé
sünk szerint lépéseket tesz, hogy amennyiben 
mód és lehetőség van rá, ez az intézkedés 
megváltozzék, mert a 260 mm liszt Baja vá
ros szükségletének kielégítésére a legnagyobb 
takarékosság mellett sem elégséges. Ha búzát 
nem tud adni a Közélelmezési Hivatal, adjon 
árpát, vagy kukoricát, hogy legalább így ke
verés utján lehessen növelni a liszadagokat.

Az újabb intézkedésig is természetesen lé
keli mondani az eddig élvezett lisztmennyiség 
fogyasztásáról és eze.ntul egy ember naponta 
csupán 120 gramm lisztet fogyaszthat, szem
ben az eddigi 240 grammal.

A hatóság a maga részéről a következő 
intézkedéseket vette tervbe, illetve hajtja nyom
ban végre, hogy a közönség lisztellátását az 
adott ős megszorított kereteken belöl bizto- 
sithassa :

A szállodáktól bevonják a kenyérjegyeket 
és a szállodai vendégek — ha nem hoztak 

! magukkal kenyeret — kenyérjegyet a ható
ságnál kapnak.

Ipari célra (cukrászok, bábosok stb) csak a 
i legminimálisabb mennyiségben fog adni lisztet 

a város.
A vendéglők és kávéházak lisztfogyasztását 

a legszigorúbban fogják ellenőrizni s egyben 
a rendőrség legerélyesebben ellenőrzi a kávé- 
házakban és vendéglőkben, hogy kenyérjegy 
nélkül senkinek se adjanak el kenyeret.

A pékeket szintén ellenőrizni fogják.
A város vezetősége mindent meg fog tenni, 

hogy amennyiben lehetséges, ezek az állapo
tok csak ideiglenesek legyenek. Minthogy 
azonban országos rendelkezésről van zzó, türe
lemmel és nyugodtan be kell várni, amig a 
helyzet kialakul. A társadalom önfeláldozó 
hazatiságának most kell legfényesebb példáját 
adni, bizalommal várni és alkalmazkodni a 
hatóság intézkedéseihez.

— A király halála. Őfelsége a király el
halálozásáról a gyászhir városunkban a ma 
reggeli órákban terjedt el és a közönség kö
rében mélységes megdöbbenést éa hazafias fáj
dalmat okozott. A gyászhirről a belügymi
niszter Vojnics Ferenc dr. városunk polgár
mesterét táviratban értesítette, aki a szomorú 
hír kézhezvétele után a tanács tagjait nyom
ban tendkivüli ülésre egybehívta. A tanács a 
polgármester előterjesztésére elhatározta, hogy 
a törvényhatósági bizottság tagjait a gyász
eset alkalmával rendkívüli közgyűlésre össze
hívja, amelynek tárgya Őfelsége a király el 
halálozása feletti részvét nyilvánitása lesz. A 
gyász jeléül városunkban az összes középüle
tekre a gyászlobogót kitűzték.
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Aranylakodalom.
ötvesnégy óvó annak, hogy Schnetzer Fe

renc mint üvegkereskedő letelepedett váro
sunkban. Addig azombsn az életerős, szorgal
mas és ambiciózus kereskedő szakismereteinek 
gyarapítása, as üveg- és poicellániparnak a 
külföldön leendő megismerése végett Európa 
nagyobb városait beiárte. Iíossabb ideig 
Bécsben volt, ahol a neves Lobmayer I. L. 
cs. és kir. udvari szállító cégnél mint üzlet
vezető működött. Hogy mennyire értékelte a 
cég Schnetzer Ferenc tehetségét, azt legjob
ban bizonyítja as a körülmény, hogy őt küld
ték ki mint a cég képviselőjét 1862. évben a 
londoni világkiállításra. Később Londonból Pá
riába ment, ahol szintén hosszabb időt töl
tött. A világvárosokban szerzett bőséges ta 
pasztalattal és szakismereteinek kincseit ösz- 
szegyüjtve, Berlinbe, majd ismét Bécsbe ment, 
ahonnan rokonai látogatására Bajára jött és 
itt önállósította magát. Négy év múlva mint 
egy virágzó üzlet tulajdonosa megnősül és 
családot alapit.

Ily hosszú időn keresztül mindig kitartó 
szorgalommal, fáradhatatlanul dolgozik fénye
sen berendezett üveg és porcellánkereskedésé- 
ben, amelyet a mai modern igényeket is kie- 
légitő hatalmas üzletté fejlesztett. De nemcsak 
mint páratlan szorgalmú kereskedő volt tár
sadalmunk egyik tiszteletreméltó tagja, hanem 
hosszabb ideig mint a törvényhatóságnak 
tagja, városunk irányításában tevékeny részt 
vett és 34 évig a Kölcsönös Segélyző Egylet 
igazgatósági tagja, szintén érdemes szolgálato
kat tett. Alig pár éve, hogy a derék család 
élte alkonyán nyugalomba vonult és virágzó 
üzletét átadta Ernő fiának.

Vasárnap ünnepelte meg az érdemes család 
aranylakodalmát szűk családi körben, amely 
alkalomból a rokonság meleg szeretettel üd
vözölte. A szeretet és nagyrabecsülés tanuje- 
lét látták abban is, hogy a gratulánsok egész 
tömege kereste fel az ünnepelt házaspárt sze- 
rencsakivánataival, akiknek mi is ez alkalom
ból leghőbb jókivánatainkat szeretettel tolmá
csoljuk. A szeretett szülők üdvözlésére kedden 
este érkezett meg a harctérről Schnetzer Fe
renc tábornok, városunk büszkesége is.

A királyi kegy és elismerés Schnetzer Fe
renc vezérkari ezredest, hadosztály parancsno
kot a magas tábornoki méltóságra emelte. 
Nem szorul bővebb méltatásra a kitüntetett 
egyénisége és a hadsereg törzstiszti karában 
eddig kifejtett munkássága, mely nevét a 
hadsereg körében az ország határain túl is 
ismertté tette, mert tábornokká történt kine
vezése a legarravalóbbat találta és jutalmazta 
meg.

Schnetzer Ferenc tábornok egyénisége bi
zalmat kölcsönöz a mai nehéz és válságos 
időkben. A tábornok is azok közé a vezető 
férfiak közé tartozik, aki minden energiáját 
és tekintélyét latba vetette, hogy Magyaror
szág épsége csorbithatatlan maradjon és igazi 
magyar szivvel és hősies bátorsággal fáradha
tatlanul őrt áll az ország határainál, hogy az 
ellenséget feltartóztassa.

Hisszük és reméljük, hogy azt a sok jót, 
nemeset, amit eddig szivében viselt és a nagy 
katonai tehetségét ezen uj magas állásában 
hatványozott mértékben fogja továbbra is 
gyümölesöztetni a sokat szenvedett és szoron
gatott haza javára.

Összeírják
az éleimiszerkészleteket.

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke 
ma a következő leiratot Intézte dr. Vojnics 
Ferenc polgármesterhez:

• Az elsőrendű élelmicikkek egyenletes elosz 
fásának biztosítása végett mellőzhetetlennek 
tartom úgy a kereskedelmi forgalomban, mint 
a lakosság kezén levő készleteknek lehető 

I ismeretét, mert enélkttl a meglévő készletek 
megfelelő és arányos felhasználása, illetőleg 

I felosztása iránt intézkedni nem lehet.

I

Minthogy c tekintetben még a hatósági 
kiosztás tárgyává tett lisztkészleteknél is a 
lefolyt időközökben számos eltolódás állhatott 
elő, egyéb élelmicikkekre nézve pedig általá
ban véve sem felvétel, sem más megállapo
dás nem áll rendelkezésre, felhívom polgár
mester urat, hogy a liszt, hüvelyesek, zsir, 
cukor, kávé és burgonyából a törvényhatósá
ga területén a termelőknél és kereskedőknél, 
valamint a magánháztartásokban levő készle
teknek összeírása végett szükséges intézkedé
seket oly módon tegye meg, hogy ez a felvé
tel december hó közepéig feltétlenül végre
hajtható legyen.

Ebből a célból felhatalmazom, hogy a 
4207 — 1915. M. E. sz. rendelet 4. §. foglalt 
intézkedéseket megtehesse.

Felhívom, hogy az eljárás során nyomaté
kosan figyelmeztesse, az érdekelteket a beje
lentési kötelezettség elmulasztásának következ
ményeire, különösen pedig arra, hogy a be 
nem jelentett készletekre nézve elkobzásnak 
van helye.

Eljárásának eredményéről december 15 ig 
jelentést várok..

Segítsünk adományainkkal a le
rombolt kárpáti falvak felépítéséhez.

HIBEK.

sZKicsi történet
az egész. Pár pillanatig tartott tán és tulaj 
donképen a szereplők számi is csak kettő. A 
többi staftázs, aminthogy az eset színhelye is 
csak az. Ami mögötte, vagyis előtte történt, 
az a fontos Kicsit szomorú, kissé csodálatos 
és egy keveset a kéz is ökölbe szorul: de 
mégis fontos. Nem nekünk, mert mi úgyse 
segíthetünk rajfa. Hanem tán lesznek idők, 
amikor számon kérik és sorra is kerül itt is 
a megérdemelt jutalom.

íme az eset a maga bizarrságában :
Szűk, nem valami világos péküzlet. A pult 

mögött a pékné és vágja a kenyeret. Előtte 
az asszony, a katona felesége, akinek az ura 
most már tán a román síkon marsol éjszakát 
a nappal után. És .íz asszony mellett egy 
csomó gyerek. Mit.d.-gy akármennyi És a 
pékné amint vágja a kenyeret, megszólal:

— Na, ha még egy évig tart a háború 
aranyból lesz a harisnyakötőm is . . .

Az asszony, ott a pult előtt, a sok apró 
gyerekkel fizet. És alig hallhatóan szól:

— >Az én hajam pedig addigra ezüst- 
fehér. . . kifizeti a kenyeret és élő láncsze
mekként kikanyarodnak a sáros utcára.

*

Mondom, kicsi történet az egész, tán nem 
is kellett volna megirni.

I

— A Szabadllceálls Szövetség előadás 
egyelőre elmarad. A liceália szövetség f. 
26-ra vasárnapra hirdetett első előadása Öfel 
lége, a király elhalálozása miatt egyelőd t! 
marad. Az első előadás kezdetét lapunkban 
legközelebb közzétesszük.

— A közélelmezési üzem köréből, a 
Cukorközpont értesítette a városi hatóságot 
hogy 200 mm. cukrot küld a városnak. A 
városi hatóság a cukrot, mihelyt az ideérke
zik, a közélelmezési üzem utján fogja a város 
lakossága között kiosztani. Ismételten hang- 
súlyozzuk, hogy a kiesztási kulcs a különbö
ző társadalmi rétegek között nem lehot egy 
és ugyanaz, mivel a műveltebb társadalmi 
osztályok eukorfogyasstása úgy a békében 
mint most a háború alatt is élelmezési rend
jük és módjuknál fogva sokkal nagyobb és 
szükségesebb, mint az alacsonyabb társadalmi 
osztályoknál, amelyeknél a cukorfogyasztás 
inkább luxust mint közszftkséglet és ezért 
kisebb jelentőségű.

— A gázfogyasztást redukálják. A gáz 
gyár vezetősége szerdai naptól kezdve a 
további intézkedésig a nappali légszeszfogyast- 
tást reggel 8 órától, délután 4 óráig beszün
teti. A légszeszgyár vezetőségét erre az intéz 
kedésre a szénhiány és a szénszállítás kőiül 
ezidőszerint felmerült nehézségek késztették. 
Mihelyt az ' üzem fenntartásához szükségei 
szénmennyiség szállítása biztosítva lesz, a 
most foganatba vett korlátozást azonnal meg
szüntetik.

— A llsztutalványok pontos beváltása. 
A polgármester a következő hirdetményt bo- 
csájtotta közre: Gyakran előfordul, hogy ha
tósági ellátás alatt álló bajai lakosok lisztutal- 
ványaikat a folyó héten, melyre az utalvásy 
kiadatott, nem váltják be, hanem a hét letel
tével jelentkeznek lisztjük átvételére. Minthogy 
mindedkinek 7 napi ideje van lisztje átvéte
lére s az utólag beváltott utalványok az el
számolásnál zavart okoznak, elrendelem, hogy 
hogy a lejárt utalványokat a lisztüzleti alkal
mazottak nem váltják be. Figyelmeztetem en
nélfogva a közönséget, hogy lisztutalványát 
idejében váltsa be, mert a lejárt jegyekre a 
liszt nem fog kiadatni.

— Gőzfürdő eladás. A bajai izr. hitköz
ség, miként értesülünk, eladja a tulajdonát 
képező és az utóbbi években a város által ii 
szubvencionált gőz és kádfürdőt teljes felsze
reléssel és hozzátartozó telektömbbel és épü
letükkel együtt. Bővebb felvilágosítást hírfor
rásunk szerint az izr. hitközség elöljárósága 
ad. Közöltük e hirt minden további komitien- 
tár nélkül csupán azzal az észrevétellel, hogy 
mi a létező viszonyok kényszerítő erejénél 
fogva elkerülhetlenül bekövetkezendőket, ame
lyek ható okaira és a segítés radikális módjára 
már néhány év előtt rámutattunk, előreláttuk. 
Az események döbbenetes egymásutánja, saj
nos, igazolja az akkoriban lapunkban objek
tíve kifejtett álláspontunk helyességét, ame
lyet a hitközség elöljáróságának figyelmébe 
ajánlunk, mert még nem késő.

— A nikkel 20 filléresek ba^AltAsa 
A m. kir. pénzügyminisztérium rendelete foly
tán a nikkel 20 filléresek f. é. december hó 
31 ével a magánforgalomban elvesstik fizel® 
képességüket, miértig felhívjuk erre a körön 
ség figyelmét azzal, hogy ezen érmeket •• 
állami pénztárakhoz fizetéseknél szolgál**”* 
be, illetve ezeknél vagy az osztrák-magyar 
bank intézeténél vas 20 filléresek ellenében 

váltsa be.
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Botrányos Jelenet történt tegnap 

délelőtt a I.....
Hn vérző beteghez 
megszólított 

tag: 
ho« 
nrin i« a 
í mennie. A megtagadást az újbóli felszó- 

l.tJsra is fentartotta, mire a tiszti főorvos egy 
közelálló katonát akart a bakra ültetni. A 
Ucsis azonban ennek is ellenszegült. Végre 
a rendőrség közbelépésére felült a bakra, 

... , , j: vendég már 
karhata- 
csak az 
kivérzett

.adta meg a 
kell mennie.

bakon ült,

főtéren A tiszti lőorvost egy sulyo- 
• > hívták sürgősen és a 

bérkocsisok közül kettő azzal 
fuvart, hogy a hajóállomás 

A harmadik kocsis, aki 
hanem a közeli koics- 

szintén megtagadta, hogy lakodalomba 

főplncé-

adomány. Fischl Pál és
10—10 koronát adományoz- 
íö'ruházási alapjára.

közelálló katonát akart a bakra ültetni, 

j'rendőrség közbelépésére felült a 

áronban ekkor két lakodalmi t 
b„ü|t a kocába. Ezeket rövidesen 
lommal eltávolították és igy jutott 
orvos el, időközben életveszélyesre 
betegéhez.
- Elfogták a Nemzeti szálló I 

rének csalóját. Hirt adtunk arról részlete 
sen, hogy egy h®1’1 átutazó vendég milyen 
íurfanggal csalta ki a Nemzeti kávéhá'. főpin 
cérétől aprópénzváltás ürügye alatt a 150 
koronát. A tettes innen Pécsre szökött és 
ott a könnyű pénzszerzési módot folytatta, 
amennyiben az ottani Royal, Nádor és Ott
hon kávéházak főpincéreitől szintén aprópénz
váltás ürügye alatt 610 koronát csalt ki. A 
tettest, mint Pécsről jelentik, Búzás László 
20 éves volt pincér, katonaszökevény szemé
lyében elfogták.
- Jótékony 

hzkeicz András 
tak a hadiároák
- Nemzetközi HalottszálHtási iroda 

Budapest IV. Andrássy ut 11. — Exhumál 
gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást 
készséggel ad.
- A „Ratin“ bakteriológiai laborató

rium részvénytársaság patkányokat és egere 
két ölő betegség specifikus előidézőjét te 
nyészti. E praeparátum, melyet Magyarorszá
gon a >Ratin< vezérképviseiőség Budapest, 
Rottenbider-utca 30. >Ratin« elnevezés alatt 
hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
ellenálhatatlanul vonzza és még a legbősége
sebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
szerint semmi más állatra a •Ratin« nem 
ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker 
rel alkalmazható a >Ratin< Elismeréssel nyilat
koznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
és egyéb nagy vállalatok az ország minden 
részéből.

— Kincsek a szemétben. Ha a tapasz
tat megcáfolhatatlanul nem bizonyítaná, alig 
h.nné cl az ember, hogy mennyi sok száz 
tzer korona kerül ki azokból a hulladékok
ul, amelyek egy világváros szemétjében ér 
téktelenal hevernek. Ezekről a szemétben 
heverő kincsekről közöl szenzációsan érdekes, 
fantasztikus képeket és cikket a Képes U|ság 
naptára. A Képes Újság naptára egyébként 
l! **tóságos tárháza a tudományos ismeretek- 

’ az idegizgatóan izgalmas kalandoknak, 
'kéneteknek és históriáknak. Rengeteg poin- 
Pé* kép díszíti a Képes Újság naptárát, 
•mely most jelent meg és amelyet a Képes
Jtg minden előfizetője — a most belépő 

? előfiietők is — teljesen ingyen ajándékul 
"’P meg.

Fömunkatárs:
8 o G 0 V I c s BÉLA.

értesítés.
Értesítjük a t. légszesz fogyasztó 
közönséget, hogy a szénhiány 
és a szén szállításának nehéz
sége miatt, kénytelenek vagyunk 
f. hó 22-étől kezdődőkig a nap 
pali légszeszfogyasztást, reggeli 
8 órától, délutáni 4 óráig be
szüntetni Szükségesnek tartot
tuk ezen a légszeszfogyasztást 
mérséklő intézkedést megtenni, 
mert különben kivagyunk téve 
annak az eshetőségnek, hogy 
üzemünket teljesen bekell szün
tetnünk. — Amint biztosítva 
lesz a teljes üzemünk fentartá- 
sához szükséges szénmennyiség 
szállítása, úgy ezen korlátozást 
azonnal megszüntetjük.

LÉGSZESZGYÁR VEZETŐSÉGEA

17249-1916 kig. szám

Árlejtési hirdetmény.
A külvárosi utcákon és tereken, valamint 
közlekedési utakon petróleummal eszköz- 

1916. november
a
lendő közvilágítási vállalat 
hó 28 án, d. e. 11 órakor a városi gazdasági 
hivatalban előzetesen is betekinthető feltételek 
alatt újabb árlejtést fog tartani.

Baja, 1916. november hó 19 én.
Weisz Nándor,

tanácsnok.

HÁZ ELADÓ
Baján, Szent Antal-u. 79.
4 szoba, üvegezett folyosó és mellék 
épülettel. Vételár 12500 korona. 6500 
korona készpénzzel átvehető. ■ Tudako
zódni tulajdonosnál: Budapest, VII. kér, 
Elemér-ucta 39. sz., I. emelet, ajtó 8.

Özv. ALASZ MÁRKNÉ.

A csász. és kir. hadügyminisztérium 

sertésátvételi 
bizottságának képviselete 
Baja város és a bajai járás területére 
BAJAI KERESK és IPARBANK. 
Sürgönyeim: Iparbank. - Telefon 2a.

D’ PALÓCZ
k. egészségtani tanár, V. hórháii specialista orvos 

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz. 
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket valamint az 
azokból származó összes bajokat Rendel hétkrtzna- 
nnkon d e 10—12-ig d u. 3-5 óráig. Ha szemé- 
Evesen lehetetlen volna megjelenni, válasz■ 
levélre szívesen ad díjtalan
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö- 

kérésen a bajától.

Kiadó lakás 
fi Bajai takarékpénztár Jőtéri bérháziban 
egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiadó.

LAzár-u. 40. sz.Mészáros

HÁZ eladó
Bővebbet ugyanott.

í.

Savanyü<

kipróbált ovintézkec
Mattom

A rekvirált kenderspérgAt 
teljesen pótolja az elsőrangú és 

az eddig forgalomban levő mi
nőségekhez

99

papirsparga
Raktárról bármily mennyiségben azon
nal szállítható. Ára l>/t, 2, 2>/i. 3, 4 mm. 
vastagságban K 3 60. Legkevesebb fajtánként 
5 kg. postacsomag költs, és érték utánvéttel 
SZÁKZSINEG vágva és kötegelve klgr. K 4. 
Minden rendelést késedelem nélkül elintézünk.
— - - • _ ______•pátria papírgyár 
papirspárgákat eladási irodája 
Magyarország részére

Bubapest, VII. Rákóczi-ut 6. sz.
Telefon 83 -63 Megyei képvi
selők, ügynökök, utazók keres- 
tetnek. • Állandó nagy raktár I
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Az ötödik magyar hadikölcsön.
A hosszan elhúzódó háború nagy 

pénzügyi követelményeket támasztván 
az államhatalommal szemben, a hadi 
szükségletek zavartalan ellátása céljából 
uj hadikölcsön kibocsátása vált szük
ségessé. A hadviselés költségeinek fede
zésére a pénzügyminiszter azuttal — épp 
úgy, mint az előző hadikö csönök kibo
csátása alkalmával — 6C 0 ka! kamatozó 
járadékkölcsön kötvényeket és ezenkívül 
— uj typus gyanánt — 5%%-kal
kamatozó törlesztéses kölcnönkötvénye- 
ket bocsát nyilvános aláírásra. A pénz
ügyminiszter tehát ez alkalommal is 
közvetlenül fordul a közön ség ht z.

yiz aláírás tartama és az aláirási helyek.
Az aláírás időtartama 1616. novem

ber 23 tói december 22-ig bezárólag 
terjed. Aláirási helyekül fognak szere
pelni az összes állami pénztárak és 
annak közvetítő helyeiül szolgáló ösz- 
szes postahivatalok, valamint az összes 
számottevő hazai pénzintézetek.

fi címletek nagysága.
A kibocsátásra kerülő és 6%-kal 

kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 
100, 1000, 5000 és 10.000 koronás, 
az 5%-os törlesztéses kölcsön kötvényei 
pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 
koronás címletekben fognak kiállíttatni.

yiz aláírási ár.
I. A 6-%-kal kamatozó járadékköl- 

csönkötvény kibocsátási ára — épp 
úgy, mint a korábbi 6%-os járadék- 
kölcsönöké — tulajdonképpen 97 K 
13 f.-rel van számítva, arra való tekin
tettel azonban, hogy a járadékkötvény 
kamatozása a kölcsön jegyzését és be
fizetését megelőzőleg már f. évi novem
ber 1-én veszi kezdetét, a megtérítendő 
folyó kamatok hozzáadásával a járadék- 
kölcsönkötvény aláirási ára minden 100 
korona névértékért a következő össze
gekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor 
az aláirt összeg egész ellenértéke befi
zettetik :

a) az 1916. évi november 23-tól 
december 5-ig bezárólag történő aláírás 
esetén 97 K 70 f.-ben,

b) az 1916. évi 
vető időben 1916. 
bezárólag történő 
koronában;

2. ha pedig az 
kedvezményes 
fizetési módozat vétetik igénybe, 
aláirási határidő egész tartamára szóló
kig 98 K 50 f-ben.

II. Az 5 %%-kal kamatozó törlesz
téses kölcsönkötvény kibocsátási ára 
tulajdonképpen 95 korona; arra való 
tekintettel azonban, hogy e kölcsönköt- 
vények kamatozása a kölcsön jegyzését 
és befizetését megelőzőleg már f. évi 
október 1-én kezdetét veszi, 
tárnak megtérítendő folyó kamatok 
hozzáadásával a törlesztéses kölcsön- 
kötvények aláirási ára minden 100

I

december 5-ét kö- 
évi december 22-éig 
aláírás esetén: 98

alább ismertetendő 
(részletekben történő) 

az

a kincs-

névértékért a következő össze
van megállapítva:

ha az aláíráskor

korona
gekben

1. arra az eset re, 
az aláirt összeg egész ellenértéke befi
zettetik.

a) az 1916. évi november 23 tói 
december 5-ig bezárólag történő aláírás 
esetén 96 koronában,

b) az 1916. évi december 5-ikét 
követő időben 1916. évi december 22-ig 
bezárólag történő aláírás esetén: 96 
korona 25 fillérben;

2 ha pedig az alább ismertetendő 
kedvezményes fizetési módozat vétetik 
igénybe, az aláirási idő egész tartama 
alatt változatlanul 96 kor. 75 fill.-ben.

jára-
1-től
1-én

Kamat-esedékesség.
Az ötödik hadikölcsön 6% os 

dókköt vényei 1916. november
kezdődőleg és minden év m íjus 
és november 1-én lejáró félévi utóla
gos részletekben évi 6%-kal, az 51/1% os 
törlesztéses kölcsönkötvények pedig 1916 
október l-től kezdődőleg évi 5l/B%-kal 
minden év április 1-én és október 1-én 
lejáró félévi utólagos részletekben ka
matoznak, tehát a járadékkölcsönkötvé- 
nyeknél az első szelvény 1917. évi 
május 1-én, törlesztéses kölcsönköt vé
nyeknél pedig 1917. április 1-én ese
dékes. A folyó évi október l-től, illetve 
november l-től az aláírás napjáig járó 
folyó kamatokat azonban az aláírónak 
nem kell megtérítenie; ezek ugyanis 
— amint fentebb említettük — a köt
vények aláírási árában benfoglaltatnak.

Befizetési hely.
Úgy a járadék mint a törlesztéses 

kölcsönre történő jegyzéseknél az aláirt 
összegek ellenértéke az aláirási helynél 
fizetendő be és az aláirási áron felül 
az aláíróval szemben sem folyó kamat, 
sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény, 
esetben, ha a 6%-os járadékköl- 
aláirt összeg 10Ü koronát meg 
halad, az aláírás alkalmával az 

ellenértéke befize- 
A 6%-os járadék kölcsönre tör-

I

Az 
csőre 
nem 
aláirt összeg egész 
tendő.
ténő és 100 K-át meghaladó, valamint 
az 5%%-os törlesztéses kölcsönre esz
közölt aláírásoknál azonban a befizetés 
részletekben is teljesíthető Ez esetben 
az aláírás alkalmával az aláirt összeg 
10%-a biztositákképpen leteendő és 
pedig készpénzben vagy megfelelő ér
tékpapírokban. A részletek pedig a 
következőképp fize t< r.dők :

A jegyzett ö.'zeg ellenértékének 
25%-a legkésőbb

a jegyzett öss :eg 
25%-a legkésőbb 1917,

a jegyzett összeg 
25% a legkésőbb 1916

a jegyzett összeg
25%-a legkésőbb 1917. február 7-ig, 

Az utolsó befizetés alkalmával az 
aláirási hely a letett biztosítékot elszá
molja, illetőleg visszaadja.

1917. január 5 ig ; 
ellenértékének 
január 18-ig; 
ellenértékének 
január 28-ig; 
ellenértékének

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

fi kölcsön felmondása.
A m. kir pénzügyminisztérium a 

6° ,-os járadékkölcsönre vonatkozó^ 
fenntartja magának azt a jogot, ho?. 
előre közzéteendő három havi előzeta 
felmondás mellett, ezt a kölcsönt egész
ben vagy részben, névértékben vissza, 
fizethesse, azonban az esetleges felmon
dás 1921. november l-ét megelőző 
időre nem fog eszközöltetni.

/íz 5%%-os állami törlesztéses külcsii 
visszafizetése.

Az 5%%-os törlesztéses kölcsön ai 
1922. évtől kezdve húsz megközelítőleg 
egyenlő évi részletben fog visszafizettetni

A törlesztéses számcsoportonként való 
sorsolás utján történik és a kisorsolt 
kötvények minden 100 K névérték 
után 105 K-val váltatnak be. A sorso 
lás minden év junius havában tartatik 
meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást 
követő első szelvényesedékességi napon 
válnak esedékessé. Az első sorsolás 
1922. év junius havában fog megtar
tatni és a kisorsolt kötvények 1922 
évi október 1 én kerülnek beváltásra. 
A visszafizetésre esedékessé vált köt
vények kamatozása a tőkeesedékesség 
napjával megszűnnek.

Különleges kedvezmények az ötödik hadl- 
kölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6#z#-oí 
járadékkötvények felhasználhatók lesz
nek az 1916. évi XXIX. t.c. alapján 
kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Kölcsönnyújtás keövezményes kamatláb mel
lett a kibocsátandó kötvényekre a külcsín- 

jegyzés céljaira.
A kibocsátandó kötvényekre at 

Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. 
Hadikölcsönpénztár a kötvényeknek 
kézizáloguí lekötése (lombardirozása) 
mellett, a névérték 75%-áig, a minden
kori hivatalos váltóleszámitolási kamat
lábon, tehát jelenleg 5% os kamat 
mellett, nyújtanak kölcsönt. Ezek a 
kedvezmények 1917. évi december 31-ig 
maradnak érvényben. Az ötödik hadi- 
kölcsönnél egyébként is mindazok a 
kedvezmények biztosítva vannak, ame
lyek a negyedik hadikölcsönnél az alá
írókat megillették.

♦

Az ötödik hadikölcsön előnyös fel
tételei, a pénzpiac kedvező helyzete, a 
háborút a végső döntés felé érlelő győ- 
zelmeink és annak világos felismerése, 
hogy a létünkért folytatott nagy küs 
delem diadalmas befejezésére szüksége* 
kölcsön jegyzésében való minél nagyob 
részvétellel magánérdekeink mellett a 
közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk 
biztosítékai annak, hogy az ötödik ha i 
kölcsön jegyzésének eredményében e0- 
reláthatólag még impozánsabban °s 
megnyilvánulni az orszég lelkes ön > 
zalma és nagy teherbírásáról ismétete 
fényes bizonyságot tevő közgazdász 
ereje, mint az előző hadikölcsönök"^


